



市领导督导检查 东平县安全生产工作

做好安全生产工作。宋洪银强调，各级各部门要充分认识做好安全生产工作的极端重要性，坚决把思想和行动统一到党中央、国务院和省市委决策部署上来，进一步提高政治站位，强化红线意识、底线思维和责任意识；各企业要上好全员“开工第一课”，讲清形势特点，开展警示教育，强化安全意识，筑牢思想防线；各级各部门要进一步完善措施，压实责任，把正在开展的安全生产大排查大整治行动抓紧抓实抓到位，严防各类事故发生，确保实现安全生产。

第二届“泰山最美职工”选树活动启动

本报2月25日讯(最泰安安全媒体记者 秦浩)近日,由市委宣传部和市总工会联合组织开展的第二届“泰山最美职工”选树活动正式启动。活动将公开选树20名“泰山最美职工”,事迹特别突出的人物将推荐参选“齐鲁最美职工”。

本届“泰山最美职工”选树活动将重点面向泰安经济社会发展重要产业行业、重大工程项目、精神文明建设、民生事业发展、基层治理中涌现出的杰出职工代表,凡机关企事业单位生产和工作一线的在职职工(包括工程技术人员、教育卫生人员、科研人员、农民工等)均可参选。

本次活动分宣传发动、推荐申报、确定正式候选人、网络评价、公示评价、公开发布6个阶段。3月底前,将在市总工会新媒体平台开展“点赞泰山最美职工”网络评价宣传活动,公开展示30名“泰山最美职工”正式候选人先进事迹,组织发动职工点赞最美职工。4月下旬,正式公开发布第二届“泰山最美职工”名单,集中宣传“泰山最美职工”先进事迹,努力营造劳动光荣的社会氛围和精益求精的敬业风气。

据了解,本次活动与第一届相比,不仅在选树数量上,由原来的10名增加至20名,还注重在市重点工作小组(指挥部)、重大工程项目建设中选树最美职工。候选人资格条件也比上届更加严格,不仅要求候选人必须政治坚定、爱岗敬业、诚信友善、勇于创新,还更加注重品德高尚和群众公认,同时,将获得过县(市、区)级及以上重要表扬奖励作为基础条件纳入其中。在网络评价阶段,也由原来的网上投票调整为职工点赞,既可有效防止人为拉票、违规刷票等行为的产生,又可扩大职工知晓度和参与度,增强选树活动的社会公认度和影响力。

市人大常委会办公室被评为省档案工作业务建设示范单位

本报2月25日讯(最泰安安全媒体记者 王玉 通讯员 王婵媛)20日,经省档案局审核、通报,泰安市人大常委会办公室被评为2020年度山东省档案工作业务建设示范单位,是泰安市直机关唯一一家“示范单位”。

近年来,市人大常委会办公室严格按照档案法和《山东省档案条例》的有关要求,规范做好档案管理工作。为切实改善档案保管条件,市人大常委会办公室对档案室进行了改造升级,满足了防盗、防火、防鼠、防虫、防尘、防潮、防火和防高温的各项要求;将档案管理、查阅、鉴定、销毁等制度制作成宣传展板装框上墙,使全体人员对所有制度要求一目了然,确保档案管理工作有章可循;购置了计算机、打印机、扫描仪等数字化档案设备,满足档案信息化管理的需要;编制了《1985年—2019年泰安市人大常委会全宗介绍》,完成了对全部历史档案的数字化扫描,能完整、系统地提供档案资料为利用者服务,延长了档案的寿命,方便了检索和利用,维护了档案的安全。

档案室建设是整个机关建设的重要组成部分,工作人员表示,今后,市人大常委会办公室将更加努力地按照党和国家对档案工作的有关要求,狠抓基础业务,完善服务功能,进一步提升档案管理水平,形成档案工作不断发展的良性循环。

肥城市被评为2020年全国村庄清洁行动先进县

本报2月25日讯(最泰安安全媒体记者 王玉)近日,中央农村工作领导小组办公室、农业农村部联合下发《关于通报表扬2020年全国村庄清洁行动先进县的通知》,肥城市被评为2020年全国村庄清洁行动先进县。据了解,山东省仅有5个县(市、区)上榜,肥城市是泰安唯一上榜的县(市、区)。

近年来,肥城市以实施乡村振兴战略为主线,扎实推进村庄清洁行动有力有序开展,坚持全民发动、全域推进、全面攻坚,农村环境有了明显改善,农民宜居生活水平也实现了大幅提升。肥城市积极推动村庄清洁与乡村生活有机结合,通过政府购买服务的方式,与中节能公司达成城乡环卫一体化托管协议,形成了“户集、村收、镇转运、市处理”的农村垃圾收运处理模式,有效解决了农村生活垃圾处理问题。自村庄清洁行动开展以来,肥城市累计清理村内水塘893个、沟渠350公里,农村生活垃圾及农业废弃物40余万吨,清洁村庄覆盖率达100%。

泰安市人民代表大会常务委员会公告

(第83号)

泰安市第十七届人民代表大会常务委员会第33次会议,根据泰安市人民政府市长张涛的提请,于2021年2月25日决定任命:

李华民为泰安市人民政府秘书长;

戴先锋为泰安市生态环境局局长。

决定免去:

李华民泰安市生态环境局局长职务。

现予公告。

泰安市人民代表大会常务委员会

2021年2月25日

打通“信息孤岛” 打造数字支撑体系

全市实现1397项信息的调用共享,调用总数达5135.2万次

本报2月25日讯(最泰安安全媒体记者 李皓若)“无需到窗口提交材料,您通过手机申请电子社保卡就可以。”近日,参保人张先生来电咨询申请办理电子社保卡业务,在电话中,岱岳区社保卡中心工作人员指导张先生用手机注册账号、身份认证等,5分钟内顺利申领了电子社保卡,既提高了办事效率,也提升了参保人的满意度。

由提交材料、来回跑到如今几分钟便可办结业务,真正实现让“信息多跑路,群众少跑腿”,靠的是一体化大数据平台的支撑。“过去‘各自为政、信息孤岛’导致各级政府、各部门信息系统的数据难以互联互通。”市大数据局工作人员介绍,去年以来,我市扎实推进数据汇集,着力推动基础库、主题库、专题库和通用业务库“四库一体”政务数据资源体系建设,将人口、法人、宏观经济等基础数据,各级各部门

的政务数据以及应急管理、生态环境、市场监管、旅游等重点行业领域的公共服务数据,统一汇聚到一体化大数据平台,打通“信息孤岛”,拆除“数据烟囱”。目前,已完成一体化大数据平台主体建设,平台共汇聚数据集969个,数据量8亿余条。在推进数据“大融合”过程中,强化数据规范,加强政务数据质量审核,切实保障数据来源的唯一性和准确性,全市数字政府基础支撑体系初步建成。

在推动政务数据资源集中管理的同时,我市持续畅通数据流通渠道,大力推动数据共享开放。梳理整合数据资源,组织部门开展数据归集和数据需求申请工作,进一步扩大数据资源共享应用范围,全力提升政务信息资源共享交换平台服务能力。截至目前,全市实现1397项信息的调用共享,调用总数达5135.2万次,跨地区、

跨层级、跨部门的政务信息资源共享初步实现。在数据开放方面,持续扩大公共数据开放范围,重点梳理教育、信用、交通运输、社会保障等领域事项,为社会提供数据开放服务。目前,市公共数据资源网已开放数据目录13293个,开放数据量达3592万条,涉及6个区县、53个市直部门。

“以全省‘一个平台一个号、一张网络一朵云’为依托,不仅建立‘四库一体’政务数据资源体系,构建起一体化大数据平台,还打造了全省电子政务‘一张网络’‘一朵云’,加快推行‘一号通行’。”市大数据局工作人员说。据了解,去年以来,我市积极推进“云网一体化”,加快部门自建网络向统一电子政务网络迁移整合,按照“纵向到底,横向到边”的要求,形成了跨层级、跨地域、跨系统、跨业务的“全市一张网”服务支撑能力。同时,按照“应上

尽上”原则,推进各级各类政务信息系统迁移上云。截至目前,全市57个部门(单位)201个业务系统在政务云平台运行。

在推进“一号通行”上,市大数据局梳理全市35个各级自建公共服务和政务系统,与全省统一身份认证系统完成对接,实现了网上办事“一号登录,一号申办”,有效解决企业和群众在办理过程中多次登录不同系统、重复录入信息等问题。

“下一步,我们将继续深化数据‘聚、通、用’,在进一步扩展和完善大数据平台,加大数据汇聚,强化数据归集过程性监控的同时,加快推动数据赋能,充分发挥大数据在优政、惠民、兴业中的基础支撑和创新驱动作用,推进新型智慧城市建设,推动数字泰安建设不断取得新突破、新成效。”市大数据局工作人员说。

5G赋能 创造看泰山的“第三只眼”

泰安日报社联合泰安移动“5G+VR”直播信号首次登录央视视频

本报2月25日讯(最泰安安全媒体记者 董文一)自古以来,泰山就有“五岳之首”“天下第一山”之称。泰山日出、云海玉盘、晚霞夕照、黄河金带,是很多人耳熟能详的泰山四大奇观,但受制于各种因素,能够一睹四大奇观的人少之又少。登临泰山之巅,不见四大奇观,往往徒留遗憾。泰安移动“5G+VR”让游客突破视角的局限,跨越单季节的束缚,沉浸式欣赏泰山美景,感受亲临泰山的震撼。家中、宾馆、旅途……无论大家身在何方,泰安移动“5G+VR”都能提供看世界的“第三只眼”,让人足不出户就能欣赏“会当凌绝顶,一览众山小”的壮观美景,让诗与远方不再遥远。



■南天门游客视角和5GVR视角对比。 通讯员供图

号首次登录央视视频。通过央视视频App直播平台,更多游客可以领略到泰山的风采。

据了解,5G有着大带宽、低时延、高传输速率的特征,能够实现360度立体成像实时传输。为更好地提升来泰游客观景体验,泰安移动在全面加快

5G网络建设的同时,积极拓展5G在智慧旅游方面的应用,目前已在泰山景区建设5G基站33个。游客只需一副VR眼镜,便能将拱北石、瞻鲁台、南天门、升仙坊、唐摩崖等20余个著名景点尽收眼底。许多现场体验过泰安移动“5G+VR”的游客纷纷

给予好评,部分外国游客频频伸出大拇指,认为这种跨越时间、地点的沉浸式观景方式,将会成为泰山旅行新时尚。

5G赋能,让旅游插上“智慧”的翅膀。泰安移动将加速推动5G在景区AR/VR的融合应用,通过在泰山景区、高铁站、游客中心、万达广场、火车站等人流密集区域设立“5G+VR”体验中心,全面推动“随时随地,看我想看”的旅游愿景实现。

加快5G基础设施建设、促进相关产业发展,是顺应发展大势的题中之义,是加快全市经济社会高质量发展的现实需要。泰安移动将持续加强5G网络覆盖深度和广度,构建多场景、多维度、智能化的5G立体网络,融合智能制造、自动驾驶、智慧园区、智慧医疗、智慧城市等更多领域的场景化应用,赋能泰安市电子信息、医养健康、文化旅游、高效农业等主要产业,联合社会各界力量共建泰安5G生态圈,助力打造具有泰安特色的5G产业生态体系。

春风送雪入泰城 山水为卷绘丹青

风雨送春归,飞雪迎春到。24日晚,泰安迎来降雪,这也是2021年春节过后我市首场降雪。春雪落在山峦、林间、河畔、小巷,仿似一幅天然水墨画,美不胜收。

在这初春时节,漫天飞雪伴着春风而来,把天地变成白茫茫一片。在山下遥望泰山,庄严肃穆,山色玲珑,云雾笼罩下的泰山好似披上了一层薄纱,宁静中充满了神秘。山脚下的河边,流水潺潺,伴着落雪,宛如一幅清雅的水墨画。一场久违的大雪,让人们欣喜不已,25日上午,市民纷纷走出家门,拍雪景、打雪仗,投入大自然的怀抱。

►图为雪后市民走出家门踏雪赏景。

最泰安安全媒体记者 刘小东/文 陈阳/图



爱岗敬业 互敬互爱 言传身教

温馨之家用行动谱写文明乐章

最泰安安全媒体记者 张汶宁

刘宗华踏实认真的工作态度和强烈的责任心得到了领导的好评。他在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,先后获得全省第五次人口普查省级先进个人、全市劳动关系调整工作嘉奖、全市百佳环卫职工、全区优秀共产党员、十九大维稳全区先进个人等荣誉称号。妻子徐芳是一名普通的社区工作人员,除了照顾家庭,她还认真做好社区交办的每一项工作任务,无论是卫生工作还是科技工作,她都做得井井有条,获得同事的一致认可。

在做好经办本职工作的同时,刘宗华还积极参与拆迁、维稳等街道重点工作,家庭的重担全落到了妻子身上。妻子不但要照顾70多岁的父母,还要关心远在东北上大学的女儿,抚养年幼的儿子。对经常

在外忙工作的丈夫,徐芳非常理解和支持,从无怨言,对待父母也是十分尊敬和孝顺,不仅在生活上予以照顾,家中大小事也总是征询他们的意见。

“宗华的工作很辛苦,经常需要到处奔波,有时候忙起来连饭都忘了吃。”徐芳说。为了让丈夫可以心无旁骛地工作,她尽自己最大努力去照顾这个家。面对妻子的善解人意,刘宗华看在眼里,记在心中,“这些年,徐芳跟着我受苦了。”刘宗华搓了搓手说,“她喜欢旅游,等以后退休了,我一定带着妻子出去好好玩玩。”夫妻二人互敬互爱、互商互谅,成为大家羡慕的模范夫妻。

俗话说,父母是孩子的第一任老师,刘宗华夫妻二人生活节俭,也经常

教育儿女一菜一饭当思来之不易。他们重视孩子良好道德品质和生活学习习惯的培养,对女儿从小就严格要求,教育女儿尊老爱幼、尊敬老师、团结同学,从小事做起,积极帮助父母做家务,帮助邻里。

在刘宗华夫妻的言传身教之下,女儿刘惠欣于2019年顺利考取了东北林业大学数学系。由于在校表现突出,她担任学院团委干部,两次获得国家奖学金,还被发展为中共预备党员。2020年春节期间,刘惠欣义务参加了泰安山区财源街道办事处乐园区疫情防控工作,帮助居民测体温、登记、上门服务。儿子虽年幼,但是活泼懂事。谈及对子女将来的期望,刘宗华表示,希望他们将来都能事业有成,家庭幸福。

文明家庭

泰山区财源街道办事处经济发展办公室主任刘宗华一家崇尚文明、相敬相爱。夫妻二人爱岗敬业、事业有成,一双儿女健康上进、活泼可爱,老人安享幸福晚年。一家人严于律己,宽以待人,谱写了一曲文明、健康的动人乐章,成为众人点赞的文明家庭。

“爱岗敬业,做好本职工作”是刘宗华的座右铭。自1999年调入泰山区财源街道办事处,至今已有20多年时间,刘宗华总是勤勤恳恳、任劳任怨,经常到企业一线“问需求、送政策、促发展”,街道经济发展水平连续多年创新高。